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CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO

Resumo de Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho Superior do Ministério Público, realizada em 25.06.2013. 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2013, às 10 horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-
Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel Moreira, presentes os Procuradores de Justiça Conselheiros Maria Creuza 
Brito de Figueiredo, José Carlos de Oliveira Filho, Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg e Maria Cristina 
da Gama e  Silva Foz Mendonça,  reuniu-se,  em Reunião Ordinária,  o  Conselho Superior  do Ministério  Público, 
convocado na forma da Lei, do seu Regimento Interno e demais normatizações aplicáveis à espécie, para apreciação das 
matérias constantes da pauta publicada no Diário da Justiça e encaminhada a todos os Membros do Ministério Público,  
a saber: 1)ANÁLISE da proposta de resolução com o objetivo de alterar o artigo 4º da Resolução nº 005/2011 - CSMP,  
que dispõe sobre critérios objetivos para promoção e remoção, por merecimento, de Membros do Ministério Público do  
Estado  de  Sergipe,  da  lavra  da  Excelentíssima  Senhora  Corregedora-Geral  do  Ministério  Público,  Doutora  Maria 
Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça. Iniciada a apreciação da identificada proposta de resolução, a Excelentíssima 
Senhora Corregedora-Geral do Ministério Público solicitou a retirada de pauta da proposta em apreço, em virtude da  
necessidade de se promover pontuais alterações no texto originário. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade,  
no  sentido  da  retirada  de  pauta  da  proposta  originária,  com o  consequente  encaminhamento  da  nova  redação  de  
propositura para os Conselheiros e a apreciação do novel texto normativo na próxima reunião deste Colegiado.  2) 
COMUNICAÇÃO realizada através dos ofícios nºs 557, 558 e 559/2013, datados de 10 de junho de 2013, da lavra do 
Excelentíssimo  Senhor  Doutor  Fábio  Viegas  Mendonça  de  Araújo, referentes  às  prorrogações  dos  prazos  dos 
Inquéritos Civis nºs12.07.01.0029, 12.09.01.0286 e 12.10.01.0019,oriundos da Promotoria de Justiça dos Direitos à 
Saúde de Aracaju. O Conselho Superior do Ministério Público aprovou, por unanimidade, as prorrogações dos prazos 
para  conclusão  dos  Inquéritos  Civis  por  01  (um)  ano  e  determinou  que  fosse  oficiado  ao  Promotor  de  Justiça 
3)COMUNICAÇÃO realizada  através  do  ofício  nº  427/2013,  datado  de  23  de  maio  de  2013,  da  lavra  do 
Excelentíssimo Senhor Doutor  Alexandre Albagli Oliveira, referente à prorrogação do prazo do Inquérito Civil nº 
22.10.01.0057,oriundo da Promotoria de Justiça de Capela. O Conselho Superior do Ministério Público aprovou, por 
unanimidade,  a  prorrogação  do prazo para conclusão do Inquérito  Civil  por  01 (um) ano  e determinou que fosse 
oficiado ao Promotor de Justiça  4)APRECIAÇÃO, discussão e julgamento da não promoção de arquivamento do 
Inquérito Civil PROEJ nº 40.11.01.0017 (05 volumes) - Promotoria de Justiça de Lagarto. Interessados: José Carlos 
de Oliveira e Município de Lagarto. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e 
Silva Foz Mendonça. (Não Homologação - Designação de novo membro). Pedido de Vistas do Excelentíssimo Senhor 
Procurador  Geral  de  Justiça  Doutor Orlando  Rochadel  Moreira.  O  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de 
Justiça, Doutor Orlando Rochadel Moreira, posicionou-se no mesmo sentido da Conselheira Relatora, Doutora Maria 
Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz  Mendonça,  votando  pela  não-homologação  da  promoção  de  arquivamento  do 
procedimento, com designação de outro Membro do Ministério Público e remessa dos referidos autos ao Substituto  
Automático,  objetivando  o  prosseguimento  das  investigações.  Após,  o  Conselho  Superior  do  Ministério  Público 
aprovou,  por  unanimidade,  a  não-homologação  da  promoção  de  arquivamento  do  procedimento  identificado. 
5)APRECIAÇÃO, discussão e julgamento da não promoção de arquivamento do  Procedimento Preparatório de 
Inquérito Civil  PROEJ nº 22.11.01.0168 -  Promotoria de Justiça de Capela.  Interessados:  Cidadão (sob sigilo) e 
Paloma Dórea Santos e Jorge Douglas Vieira Cabral  Souza. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora 
Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça.  (Não Homologação - Designação de novo membro). Pedido de 
Vistas do Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel Moreira. O Excelentíssimo 
Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  Doutor  Orlando  Rochadel  Moreira,  posicionou-se  no  mesmo  sentido  da 
Conselheira Relatora, Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça, votando pela não-homologação da 
promoção de arquivamento do procedimento, com designação de outro Membro do Ministério Público e remessa dos 
referidos autos ao Substituto Automático, objetivando o prosseguimento das investigações. Após, o Conselho Superior 
do Ministério Público aprovou, por unanimidade, a não-homologação da promoção de arquivamento do procedimento 
identificado.  6)APRECIAÇÃO, discussão e julgamento da não promoção de arquivamento do  Inquérito Civil  nº 
16.08.02.0024 - 6ª Promotoria de Justiça dos Direitos à Educação de Aracaju.  Interessados: Pais e Alunos do Colégio 
Atheneu Sergipense e Secretaria de Estado da Educação. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria 
Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça. (Não Homologação - Designação de novo membro). Pedido de Vistas do 
Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel Moreira.  O Excelentíssimo Senhor 
Procurador-Geral  de  Justiça,  Doutor  Orlando  Rochadel  Moreira,  posicionou-se  no  mesmo sentido  da  Conselheira 



Relatora, Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça, votando pela não-homologação da promoção de 
arquivamento do procedimento, com designação de outro Membro do Ministério Público e remessa dos referidos autos  
ao Substituto Automático, objetivando o prosseguimento das investigações. Após, o Conselho Superior do Ministério 
Público aprovou, por unanimidade, a não-homologação da promoção de arquivamento do procedimento identificado. 7) 
APRECIAÇÃO, discussão  e  julgamento  da  não  promoção  de  arquivamento  do  Procedimento  Preparatório  de 
Inquérito  Civil  PROEJ  nº  17.12.01.0054  (02  volumes)  - 1ª  Promotoria  de  Justiça  do  Cidadão  na  Defesa  do 
Patrimônio Público de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro e PETROBRÁS - Petróleo  
Brasileiro  S/A.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz 
Mendonça  (Não  Homologação  -  Designação  de  Novo  Membro).  Pedido  de  Vistas  do  Excelentíssimo  Senhor 
Procurador Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel Moreira. O Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça,  
Doutor Orlando Rochadel Moreira,  posicionou-se no sentido da homologação da promoção de arquivamento. Após 
ampla  discussão,  acompanharam  o  voto  do  Procurador-Geral  de  Justiça,  Doutor  Orlando  Rochadel  Moreira,  os  
Excelentíssimos Senhores  Procuradores  de Justiça Conselheiros  Maria Creuza Brito  de Figueiredo,  José Carlos  de 
Oliveira  Filho  e  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.  Assim,o  Conselho  Superior,  por  maioria,  aprovou  a 
referida homologação do procedimento. 8)APRECIAÇÃO, discussão e julgamento da não promoção de arquivamento 
do  Inquérito Civil  PROEJ nº 26.09.01.0029 -  Promotoria de Justiça de Carmópolis.  Interessados:  Promotoria  de 
Justiça Especializada na defesa do Consumidor e Empresa Topázio Indústria e Comércio Ltda. Relatora Excelentíssima 
Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça. (Não Homologação - Designação de 
novo membro). Pedido de Vistas do Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel 
Moreira. O Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça, Doutor Orlando Rochadel Moreira, posicionou-se no 
mesmo sentido da Conselheira Relatora, Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça, votando pela não-
homologação da promoção de arquivamento do procedimento, com designação do Promotor de Justiça Doutor Leydson 
Gadelha Moreira, Promotor de Justiça oficiante no Órgão Ministerial de Nossa Senhora das Dores. Após, o Conselho  
Superior  do  Ministério  Público  aprovou,  por  unanimidade,  a  não-homologação  da  promoção  de  arquivamento  do 
procedimento identificado. 9)APRECIAÇÃO, discussão e julgamento da não promoção de arquivamento do Inquérito 
Civil PROEJ nº 82.11.01.0015 - Promotoria de Justiça de São Cristóvão. Interessados: Centro Organizacional de Apoio 
à Família - COPAF e Poder Público Municipal de São Cristóvão. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora 
Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça  (Não Homologação - Designação de Novo Membro). Pedido de 
Vistas do Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel Moreira. O Excelentíssimo 
Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  Doutor  Orlando  Rochadel  Moreira,  posicionou-se  no  mesmo  sentido  da 
Conselheira Relatora, Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça, votando pela não-homologação da 
promoção de arquivamento do procedimento, com designação de outro Membro do Ministério Público e remessa dos 
referidos autos ao Substituto Automático, objetivando o prosseguimento das investigações. Após, o Conselho Superior 
do Ministério Público aprovou, por unanimidade, a não-homologação da promoção de arquivamento do procedimento 
identificado.  10)APRECIAÇÃO, discussão  e  julgamento  da  não  promoção  de  arquivamento  do  Inquérito  Civil 
PROEJ nº 05.11.01.0066 - Promotoria de Justiça do Meio Ambiente de Aracaju. Interessados: Ministério Público de 
Sergipe e Construtora Santa Maria. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria Creuza Brito de 
Figueiredo  (Não  Homologação  -  Designação  de  Novo  Membro).  Pedido  de  Vistas  do  Excelentíssimo  Senhor 
Procurador Geral de Justiça Doutor Orlando Rochadel Moreira. O Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça 
Doutor  Orlando Rochadel  Moreira solicitou a  retirada  de pauta  do referido  procedimento.  O Conselho Superior 
aprovou  por  unanimidade.  11)APRECIAÇÃO, discussão  e  julgamento  da  não  promoção  de  arquivamento  do 
Procedimento Preparatório de Inquérito  Civil  PROEJ nº  16.09.01.0089 -  Promotoria  de Justiça  dos direitos  à 
Educação de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado de Sergipe e Centro Educacional Vitória de Santa  
Maria.  Relator  Excelentíssimo  Senhor  Conselheiro  Doutor  José  Carlos  de  Oliveira  Filho.  (Não  Homologação  - 
Designação de novo membro). Pedido de Vistas do Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça Doutor  Orlando 
Rochadel  Moreira.  O  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça  Doutor  Orlando  Rochadel  Moreira 
solicitou  a  retirada  de  pauta  do  referido  procedimento.  O  Conselho  Superior  aprovou  por  unanimidade.  
12)APRECIAÇÃO, para homologação, das designações de Promotores de Justiça com o objetivo de substituírem nas 
Promotorias  de Justiça.  Após análise,  o Conselho Superior,  por unanimidade, homologou as referidas designações. 
13)APRECIAÇÃO  para  homologação  da  indicação  do  Promotor  de  Justiça,  com  o  objetivo  de  substituir  o 
Excelentíssimo Senhor Doutor Procurador de Justiça Josenias França do Nascimento, no período de 02 a 31 de julho 
de 2013, substituto Doutor Julival Pires Rebouças Neto, para exercer as funções de cargo de Procurador de Justiça. O 
nome indicado foi homologado por unanimidade pelo Conselho Superior. Logo após, foram submetidos e colocados em 
pauta para fins de DISCUSSÃO E JULGAMENTO os Procedimentos Administrativos, Reclamações, Representação, 
Procedimentos Preparatórios de Inquéritos Civis e Inquéritos Civis adiante discriminados: 1. Inquérito Civil PROEJ 
nº 42.09.01.0038 - Promotoria de Justiça Especial Cível e Criminal de Lagarto. Interessados: CAPS I Aconchego e José 
Milton de Lisboa. Relator Excelentíssimo Senhor Conselheiro Doutor José Carlos de Oliveira Filho. (Homologação) 
2. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº42.13.01.0019- Promotoria de Justiça Especial Cível e 
Criminal  de  Lagarto.  Interessados:  Alexandro  da  Silveira  Almeida,  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Lagarto,  
Secretaria Municipal de Saúde de Aracaju e Secretaria Estadual de Saúde. Relator Excelentíssimo Senhor Conselheiro  
Doutor José Carlos de Oliveira Filho. (Homologação) 3. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 
34.12.01.0181 - Promotoria de Justiça de Frei Paulo. Interessados: Ana Selma dos Santos e Município de Pedra Mole. 
Relator Excelentíssimo Senhor Conselheiro Doutor José Carlos de Oliveira Filho. (Homologação) 4. Procedimento 



Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 22.12.01.0183 - Promotoria de Justiça de Capela/Muribeca. Interessados: 
Edna Souza Matos Teles, Rusecle Souza Matos Teles e Nadja Maria Souza Matos de França. Relator Excelentíssimo 
Senhor Conselheiro Doutor José Carlos de Oliveira Filho. (Homologação) 5. Reclamação PROEJ nº 34.12.01.0127 - 
Promotoria de Justiça de Frei Paulo. Interessados: Sindicato dos Trabalhadores na Área de Saúde no Estado de Sergipe -  
SINTASA e Município de Frei Paulo. Relator Excelentíssimo Senhor Conselheiro Doutor  José Carlos de Oliveira 
Filho. (Homologação) 6. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 85.12.01.0118 - 2ª Promotoria de 
Justiça Cível e Criminal de Tobias Barreto. Interessados: Anônimo e Jailto de Souza Neto. Relator Excelentíssimo  
Senhor Conselheiro Doutor  José Carlos de Oliveira Filho. (Não Homologação - Designação de Novo Membro) 7. 
Procedimento Preparatório de Inquérito Civil  PROEJ nº 16.13.01.0031 -  6ª Promotoria  de Justiça do Cidadão 
Especializada na Defesa dos Direitos à Educação de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado de Sergipe e 
Colégio Educacional Casinha do Saber. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria Conceição de 
Figueiredo  Rolemberg.(Homologação)  8.  Reclamação  PROEJ  nº  18.12.01.0065  -  Promotoria  de  Justiça 
Especializada em Controle e Fiscalização do Terceiro Setor de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado de 
Sergipe  e  Instituto  Lourival  Fontes.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de 
Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 9. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 22.13.01.0067 - 
Promotoria de Justiça de Capela/Muribeca. Interessados: Associação de Moradores do Bairro Monte Carlo - AMBAMC 
e  DESO.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação) 10.  Procedimento Administrativo PROEJ nº 37.09.01.0070 - Promotoria de Justiça da Cidade de 
Cedro de São João. Interessados: SINTESE e Municipalidade de Japoatã. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira 
Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 11.  Inquérito Civil PROEJ nº 60.08.01.0012 
(02 volumes) - 2ª Promotoria de Justiça Cível de Nossa Senhora do Socorro. Interessados: Ministério Público do Estado 
de Sergipe e Município de Nossa Senhora do Socorro. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria 
Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 12. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 
46.11.01.0083  -  2ª  Promotoria  de  Justiça  de  Estância.  Interessados:  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  Sergipe  e 
Município  de  Estância.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo 
Rolemberg.(Homologação)  13.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  38.11.01.0003  -  Promotoria  de  Justiça  de  Gararu. 
Interessados: Anônimo e Servidores Públicos do Município de Gararu. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira 
Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 14. Inquérito Civil PROEJ nº 05.09.01.0238 - 
5ª Promotoria de Justiça Especializada na Defesa do Meio Ambiente, Urbanismo, Patrimônio Histórico e Cultural de 
Aracaju. Interessados: Condomínio Le Soleil e Thermas Corpo Sano. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira 
Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 15. Inquérito Civil PROEJ nº 05.07.01.0034 - 
5ª Promotoria de Justiça Especializada na Defesa do Meio Ambiente, Urbanismo, Patrimônio Histórico e Cultural de 
Aracaju. Interessados: Ministério Público e Claudelicia Martins Santos. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira 
Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 16. Procedimento Preparatório de Inquérito 
Civil  PROEJ nº 28.11.01.0212 -  Promotoria de Justiça de Riachuelo.  Interessados:  Núcleo de Apoio à Infância e  
Adolescência  do Ministério  Público de Sergipe e Ana Carla  Santos.  Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira  
Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 17. Inquérito Civil PROEJ nº 40.09.01.0002 
(01 volumes e 10 anexos) -  1ªPromotoria de Justiça Cível de Lagarto. Interessados: Câmara Municipal de Lagarto e 
Prefeitura  Municipal  de  Lagarto.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de 
Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 18. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 12.12.01.0251 
-  2ª  Promotoria  de  Justiça  do  Cidadão  Especializada  na  Defesa  dos  Direitos  à  Saúde.  Interessados:  MULTSERV, 
Município de Aracaju e Secretaria Municipal de Saúde. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria 
Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 19. Inquérito Civil PROEJ nº 82.11.01.0006 - Promotoria de 
Justiça Distrital de São Cristóvão. Interessados: Vagnes Calisto Santana e Superintendência Municipal de Trânsito e  
Transporte.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação)  20.  Reclamação PROEJ nº  31.13.01.0022 -  1ªPromotoria  de  Justiça  Cível  e  Criminal  de  Tobias 
Barreto.  Interessados:  Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  e  do  Trabalho  de  Tobias  Barreto  e  Conselhos  
Tutelares.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação) 21. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 66.12.01.0163 - Promotoria de Justiça 
de Nossa Senhora das Dores. Interessados: Ministério Público do Estado de Sergipe e Município de Nossa Senhora das  
Dores.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação) 22. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 66.12.01.0162 - Promotoria de Justiça 
de Nossa Senhora das Dores. Interessados: Ministério Público de Sergipe e Município de Siriri. Relatora Excelentíssima 
Senhora Conselheira Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 23. Reclamação PROEJ 
nº 50.12.01.0065 - Promotoria de Justiça Especial Cível e Criminal de Itabaiana. Interessados: Sindicato dos Médicos 
de  Sergipe,  Fundação  Hospitalar  de  Saúde  e  Hospital  Regional  de  Itabaiana.  Relatora  Excelentíssima  Senhora 
Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.(Homologação)  24.  Reclamação  PROEJ  nº 
09.13.01.0084  -  Promotoria  de  Justiça  de  Simão  Dias.  Interessados:  Antônio  Valadares  Santana  e  Jason  Santos  
Menezes.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação)  25.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  78.11.01.0153 -  Promotoria  de  Justiça  de  Boquim.  Interessados: 
Administração  Estadual  do  Meio  Ambiente  -  ADEMA e  Panificação  Flamanda.  Relatora  Excelentíssima  Senhora 
Conselheira Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 26. Procedimento Preparatório de 
Inquérito  Civil  PROEJ nº  59.09.01.0065 -  1ªPromotoria  de  Justiça  de  Nossa  Senhora  do  Socorro.  Interessados: 



Delegacia dos Grupos Vulneráveis de Nossa Senhora do Socorro e José Arnaldo Linhares. Relatora Excelentíssima 
Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.(Homologação)  27.  Inquérito  Civil 
PROEJ nº 21.09.01.0046 - Promotoria de Justiça de Porto da Folha. Interessados: Antônio de Freitas Dória e Manoel 
Gomes de Freitas - Prefeito Municipal. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria Conceição de 
Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 28.  Inquérito Civil PROEJ nº 05.08.03.0016 -  5ª Promotoria de Justiça de 
Justiça  Especializada  na  Defesa  do  Meio  Ambiente,  Urbanismo,  Patrimônio  Histórico  e  Cultural  de  Aracaju.  
Interessados: Ministério Público de Sergipe e Josevalda Ramos Barreto. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira 
Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 29. Inquérito Civil PROEJ nº42.12.01.0182- 
Promotoria  de  Justiça  Especial  Cível  e  Criminal  de  Lagarto.  Interessados:  Maria  José  da  Silva  Conceição,  Jorge 
Henrique  Silva Conceição,  Secretaria  Municipal  de  Saúde de  Lagarto,  Secretaria  Municipal  de  Saúde de  Aracaju,  
Secretaria Estadual de Saúde de Sergipe. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Conceição de 
Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 30. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 20.13.01.0018 
-  Promotoria  de  Justiça  de  Itaporanga  D'Ajuda.  Interessados:  Éverton  Calixto  da  Rosa  e  Prefeitura  Municipal  de 
Salgado.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação) 31.  Inquérito Civil PROEJ nº 05.09.01.0148 -  5ª Promotoria de Justiça de Justiça Especializada na 
Defesa do Meio Ambiente, Urbanismo, Patrimônio Histórico e Cultural de Aracaju. Interessados: Ministério Público do  
Estado de Sergipe e Fernanda Lima Dantas. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Conceição 
de Figueiredo Rolemberg.(Homologação) 32. Inquérito Civil PROEJ nº 17.07.03.0002 (75 volumes em 14 caixas 
de arquivo) -  1ª  Promotoria  de  Justiça do Cidadão Especializada  na  Defesa  do Patrimônio Público e na área da 
Previdência Pública de Aracaju. Interessados: CUT - Central Única dos Trabalhadores (Antônio Carlos da Silva Góis - 
Presidente) e Construtora Gautama - Operação Navalha da Polícia Federal (Flávio Conceição Neto - Conselheiro do 
TCE).  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg.
(Homologação) 33. Inquérito Civil PROEJ nº 16.07.02.0015 - 6ª Promotoria de Justiça do Cidadão Especializada na 
Defesa dos Direitos à Educação da Cidade de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado de Sergipe e SEED - 
Secretaria  Estadual  de  Educação.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de 
Figueiredo  Rolemberg.(Não  Homologação  -  Designação  de  Novo  Membro).  34.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº 
22.12.01.0052 -  Promotoria de Justiça de Capela/Muribeca. Interessados: Conselho Tutelar de Muribeca e outros e  
Wellington Carvalho. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria Cristina da Gama e Silva Foz 
Mendonça.  (Homologação)  35.  Procedimento  Preparatório  de  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  22.11.01.0177  - 
Promotoria de Justiça de Capela/Muribeca. Interessados: Secretaria Especial dos Direitos Humanos da Presidência da  
República e Maria José Vieira dos Santos (avó materna). Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria 
Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz  Mendonça.  (Homologação)  36.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  05.09.01.0146  -  5ª 
Promotoria  de  Justiça  de  Justiça  Especializada  na  Defesa  do  Meio  Ambiente,  Urbanismo,  Patrimônio  Histórico  e 
Cultural de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado de Sergipe e Maria Conceição Lobão Santos. Relatora  
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça.  (Homologação) 37. 
Inquérito Civil  PROEJ nº 05.10.01.0013 -  5ª Promotoria  de Justiça de Justiça Especializada na Defesa do Meio 
Ambiente, Urbanismo, Patrimônio Histórico e Cultural de Aracaju. Interessados: José Amando Santiago e Shopping 
Jardins.  Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça. 
(Homologação) 38. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 82.12.01.0024 - Promotoria de Justiça 
Distrital de São Cristóvão. Interessados: Vânia Maria Queiroz Oliveira, Casa Nova Construtora, J. Nunes Construtora, 
União  Engenharia  e  Município  de  São  Cristóvão.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria 
Cristina da Gama e  Silva Foz Mendonça.  (Homologação)  39.  Procedimento  Preparatório  de Inquérito  Civil 
PROEJ nº  31.11.01.0014 - 1ª  Promotoria  de Justiça Cível  e  Criminal da Cidade de Tobias  Barreto.  Interessados: 
Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e Carlos Alberto Dias, Joelice de Jesus Santos e outros. Relatora 
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça.  (Homologação) 40. 
Reclamação PROEJ nº 10.13.01.0114 - Promotoria de Justiça Especializada na Defesa do Consumidor e nos Serviços 
de  Relevância  Pública  de  Aracaju.  Interessados:  Anônimo  e  vários.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  
Doutora  Maria  Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz  Mendonça.  (Homologação)  41.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº 
49.12.01.0004 -  2ª Promotoria de Justiça Cível de Itabaiana. Interessados: Anônimo e Companhia de Saneamento de 
Sergipe  -  DESO.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz 
Mendonça.  (Homologação)  42.  Procedimento  Preparatório  de  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  66.12.01.0161  - 
Promotoria de Justiça de Nossa Senhora das Dores. Interessados: Ministério Público de Sergipe e Município de Cumbe.  
Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz  Mendonça. 
(Homologação)  43.  Inquérito  Civil  PROEJ nº34.12.01.0130- Promotoria  de  Justiça  de  Frei  Paulo.  Interessados: 
SINTESE e Município de Frei Paulo. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama 
e Silva Foz Mendonça. (Homologação) 44. Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 25.09.01.0032 
-  Promotoria  de  Justiça  de  Umbaúba.  Interessados:  Erenaldo  Souza  Barbosa  e  Jocivaldo  Silva  Santos.  Relatora 
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça.  (Homologação) 45. 
Procedimento Preparatório de Inquérito  Civil  PROEJ nº  28.12.01.0023 -  Promotoria  de Justiça  de  Riachuelo. 
Interessados: Conselho Tutelar de Riachuelo, Maria Aparecida dos Santos e Valdelice Ribeiro dos Santos. Relatora  
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça.  (Homologação) 46. 
Procedimento Preparatório de Inquérito  Civil  PROEJ nº  28.12.01.0130 -  Promotoria  de Justiça  de  Riachuelo. 
Interessados: Conselho Tutelar de Divina Pastora e Vânia Maria de Oliveira Santos. Relatora Excelentíssima Senhora 



Conselheira Doutora  Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça.  (Não Homologação - Designação de Novo 
Membro) 47. Reclamação PROEJ nº 52.12.01.0218 - Promotoria de Justiça de Aquidabã. Interessados: Procuradoria 
Geral  de  Justiça  do  Estado  de  Sergipe  (Edvaldo  Bispo  dos  Santos)  e  Município  de  Malhada  dos  Bois.  Relatora  
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Creuza Brito de Figueiredo. (Homologação) 48. Procedimento 
Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 78.11.01.0096 - Promotoria de Justiça de Boquim. Interessados: Sindicato 
dos Trabalhadores em Educação Básica da Rede Oficial do Estado de Sergipe - SINTESE e Município de Boquim.  
Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Creuza  Brito  de  Figueiredo.  (Homologação)  49. 
Inquérito  Civil  PROEJ  nº  78.11.01.0051  -  Promotoria  de  Justiça  de  Boquim.  Interessados:  Sindicato  dos 
Trabalhadores em Educação Básica da Rede Oficial do Estado de Sergipe - SINTESE e Município de Boquim. Relatora 
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Creuza Brito de Figueiredo. (Homologação) 50. Inquérito Civil 
PROEJ nº 78.11.01.0053 - Promotoria de Justiça de Boquim. Interessados: Sindicato dos Trabalhadores em Educação 
Básica da Rede Oficial do Estado de Sergipe - SINTESE e Município de Boquim. Relatora Excelentíssima Senhora  
Conselheira  Doutora  Maria  Creuza  Brito  de  Figueiredo.  (Homologação)  51.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº 
18.10.01.0083 (02 volumes e 03 anexos)- Promotoria de Justiça Especializada em Controle e Fiscalização do Terceiro 
Setor de Aracaju. Interessados: Ministério Público do Estado de Sergipe e Associação de Vendedores Ambulantes e 
Usuários de Espaço Público de Sergipe - AVAUEPS. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria 
Creuza Brito de Figueiredo. (Homologação) 52. Inquérito Civil PROEJ nº 78.07.01.0009 - Promotoria de Justiça de 
Boquim.  Interessados:  Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Boquim e  Secretaria  Municipal  de  Saúde.  Relatora 
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Creuza Brito de Figueiredo. (Homologação) 53. Procedimento 
Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 58.11.01.0046 - 2ª Promotoria de Justiça Distrital de Nossa Senhora do 
Socorro.  Interessados:  Ananias  Teles  de  Mendonça  e  Moto  Show.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira 
Doutora  Maria  Creuza  Brito  de  Figueiredo.  (Homologação)  54.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  22.10.01.0020  - 
Promotoria de Justiça de Capela/Muribeca. Interessados: Anônimo e Desconhecido. Relatora Excelentíssima Senhora 
Conselheira Doutora  Maria Creuza Brito de Figueiredo. (Não Homologação - Designação de Novo Membro) 55. 
Reclamação PROEJ nº 17.13.01.0001 (03 volumes) - 1ª Promotoria de Justiça do Cidadão Especializada na Defesa do 
Patrimônio Público de Aracaju. Interessados: JSL Locadora de Veículos Ltda e Petrobrás - Petróleo Brasileiro S/A. 
Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Creuza  Brito  de  Figueiredo.  (Não Homologação  - 
Designação de Novo Membro). Após deliberação, os Procedimentos Administrativos, Procedimentos Preparatórios de 
Inquéritos Civis, Inquéritos Civis, Peças de Informação e Reclamações constantes dos itens "1", "2", "3", "4", "5", 
"7", "8", "9", "10", "11", "12", "13", "14", "15", "16", "17", "18", "19", "21", "22", "23", "24", "25", "26",  
"27", "28", "29", "30", "31", "34", "35", "36", "37", "38", "39", "40", "41", "42", "43", "44", "45", "47", 
"48", "49", "50", "51", "52" e "53" foram arquivados por unanimidade. Em relação aos procedimentos constantes 
dos itens  "6", "33", "46", "54" e "55" foram retirados de pauta e encaminhados para a Assessoria do Gabinete do 
Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça, Doutor Orlando Rochadel Moreira, em decorrência de "pedido de 
vistas".Em relação ao procedimento constante do item "20" foi retirado de pauta e encaminhado para o Gabinete da 
Excelentíssima Senhora Conselheira, Doutora  Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça, em decorrência de 
"pedido de vistas".  Em relação aos procedimentos constantes dos itens  "21" e "22", acompanhando os votos da 
Excelentíssima Senhora  Conselheira  Relatora,  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo Rolemberg,  o Conselho 
Superior, por unanimidade, aprovou a RECOMENDAÇÃO proposta pela Relatora, no sentido do Promotor de Justiça  
acompanhar rigorosamente o prazo do cumprimento do Termo de Ajustamento de Conduta (TAC).  Em relação ao 
procedimento constante do item "32", a Excelentíssima Senhora Conselheira Relatora, Doutora Maria Conceição de 
Figueiredo  Rolemberg,  posicionou-se  no  sentido  da  homologação  da  promoção  de  arquivamento  do  aludido 
procedimento. No mesmo sentido, o Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral  de Justiça, Doutor Orlando Rochadel  
Moreira, manifestou-se pela homologação do procedimento, acompanhando, assim, o voto da Conselheira Relatora.  
Porém, o julgamento do referido procedimento foi suspenso por falta de quorum, já que os Excelentíssimos Senhores 
Procuradores de Justiça Conselheiros Maria Creuza Brito de Figueiredo, José Carlos de Oliveira Filho e Maria Cristina 
da Gama e Silva Foz Mendonça alegaram suspeição para atuar no feito. Sendo assim, o Conselho Superior determinou  
que os autos do Inquérito Civil Proej nº 17.07.03.0002 fossem encaminhados ao Gabinete da Excelentíssima Senhora 
Doutora Ana Christina Souza Brandi, Conselheira Suplente do Conselho Superior do Ministério Público do Estado de 
Sergipe, a fim de adotar as medidas cabíveis. 3.  COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTOS MONOCRÁTICOS: 
Com base nos ASSENTOS nºs 02, 04, 05, 05-A e 12, do Conselho Superior do Ministério Público, datados de 21 de 
março  de  2012,  fora  cientificado  ao  CSMP o  arquivamento  dos  Procedimento  Administrativos,  Procedimentos  
Preparatórios de Inquéritos Civis, e as Reclamações a seguir relacionados: 1. Inquérito Civil PROEJ nº 05.10.01.0155 
-  5ª Promotoria de Justiça do Cidadão Especializada na Defesa do Meio Ambiente, Urbanismo, Patrimônio Social e  
Cultural de Aracaju. Interessados: Procuradoria da República no Estado de Sergipe e Município de Aracaju. Relatora  
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg. A Excelentíssima Senhora 
Conselheira  Doutora  Maria  Conceição  de  Figueiredo  Rolemberg  solicitou  a  retirada  de  pauta  do  referido 
procedimento.  O  Conselho  Superior  aprovou  por  unanimidade  2.  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  66.10.01.0041  - 
Promotoria  de  Justiça  de  Nossa  Senhora  das  Dores.  Interessados:  SINTESE  e  Município  de  Siriri.  Relatora 
Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Creuza  Brito  de  Figueiredo.  A  Excelentíssima  Senhora 
Conselheira Doutora  Maria Creuza Brito de Figueiredo  solicitou a retirada de pauta do referido procedimento. O 
Conselho Superior aprovou por unanimidade. Fora ainda solicitada a INCLUSÃO EMPAUTA da seguinte matéria:1) 
APRECIAÇÃO para homologação da indicação do Promotor de Justiça, com o objetivo de substituir a Excelentíssima 



Senhora Doutora Procuradora de Justiça Maria Conceição de Figueiredo Rolemberg, no período de 02 a 31 de julho 
de 2013, substituta Doutora Cláudia Daniela de Freitas Franco,  para exercer as funções de cargo de Procurador de 
Justiça. O nome indicado foi homologado por unanimidade pelo Conselho Superior.  2) Procedimento Ordinário nº 
001/2013 - Procuradoria Geral de Justiça - MP/SE. Interessado: Doutor Etélio de Carvalho Prado Júnior. O Conselho 
Superior  recomendou que o Promotor  de Justiça permanecesse  afastado  do Órgão Ministerial  que titulariza  e  que 
tentasse realizar a permuta com outro Membro ou viabilizasse a remoção, no procedimento administrativo próprio de  
mobilidade funcional. 3) Procedimento Preparatório de Inquérito Civil PROEJ nº 31.12.01.0036 - 1ª Promotoria de 
Justiça Cível e Criminal de Tobias Barreto. Interessados: Leila Daiane Oliveira Santos, GATI e Polícia Civil de Tobias 
Barreto. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça (Não 
Homologação).  O  Conselho  Superior,  por  unanimidade,  determinou  a  conversão  do  julgamento  em  diligência,  
determinando que seja oficiado o Promotor de Justiça, no sentido de que o mesmo informe as providências adotadas na  
seara  criminal  e  promovesse  a  juntada  das  medidas  adotadas  na  seara  cível.  4)  Procedimento  Preparatório  de 
Inquérito Civil PROEJ nº 40.12.01.0026 - 1ª Promotoria de Justiça de Lagarto. Interessados: 1ª Promotoria Cível de 
Lagarto  e  Município  de  Lagarto.  Relatora  Excelentíssima  Senhora  Conselheira  Doutora  Maria  Creuza  Brito  de 
Figueiredo (Não Homologação). 5) Inquérito Civil PROEJ nº 81.12.01.0030 (02 volumes) - 7ª Promotoria de Justiça 
do Cidadão Especializada na Defesa da Ordem Tributária de Aracaju. Interessados: O Estado e Máster Engenharia Ltda.  
Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora  Maria Creuza Brito de Figueiredo  (Não Homologação). Os 
procedimentos constantes dos itens "4" e "5" foram encaminhados para a Assessoria do Gabinete do Excelentíssimo 
Senhor Procurador Geral  de Justiça,  Doutor  Orlando Rochadel Moreira,  em decorrência de "pedido de vistas".  O 
Conselho  Superior  aprovou  por  unanimidade.  6)  Procedimento  Preparatório  de  Inquérito  Civil  PROEJ  nº 
52.09.01.0053 -  Promotoria  de Justiça de  Aquidabã.  Interessados:  Promotores  de  Justiça  do Direito  à  Educação e  
Municípios de Aquidabã, Graccho Cardoso e Canhoba. Relatora Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria 
Cristina  da  Gama  e  Silva  Foz  Mendonça.  7)  Procedimento  Preparatório  de  Inquérito  Civil  PROEJ  nº  
16.12.01.0101 -  6ª Promotoria de Justiça do Cidadão Especializada na Defesa dos Direitos à Educação de Aracaju.  
Interessados: Ministério Público de Sergipe e Centro de Aperfeiçoamento Profissional. Relatora Excelentíssima Senhora 
Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça. 8) Reclamação PROEJ nº 43.10.01.0047 - 1ª 
Promotoria  de Justiça de Estância.  Interessados:  Câmara Municipal  de Estância e Município de Estância.  Relatora 
Excelentíssima Senhora Conselheira Doutora Maria Cristina da Gama e Silva Foz Mendonça. Após ampla discussão 
com  os  Conselheiros,  verificou-se  que  os  procedimentos  constantes  dos  itens  "6",  "7"  e  "8",  os  quais  foram 
arquivados monocraticamente, na 2ª Reunião Ordinária, realizada em 26 de março de 2013, são homologações das  
promoções de arquivamento. Sendo assim, o Conselho Superior, por unanimidade, determinou os arquivamentos das  
referidas  promoções.  Como nada a mais houvesse a tratar,  Sua Excelência,  o Presidente do Conselho Superior  do  
Ministério Público, declarou encerrada a Sessão. Eu, José Rony Silva Almeida, Secretário do CSMP, lavrei apresente 
ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada.
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